
Аналіз впливу проєкту постанови Правління Національного банку України “Про 
внесення змін до Положення про провадження депозитарної і клірингової діяльності та 

забезпечення здійснення розрахунків за правочинами щодо цінних паперів 
Національним банком України” на ринок фінансових послуг

І. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність результатів 
правового врегулювання питання

Критерієм оцінки ефективності результатів проєкту постанови Правління 
Національного банку України “Про внесення змін до Положення про провадження 
депозитарної і клірингової діяльності та забезпечення здійснення розрахунків за правочинами 
щодо цінних паперів Національним банком України” (далі – Проєкт) будуть проведені 
депозитарієм Національного банку розрахунки у цінних паперах з використанням принципу 
“поставка цінних паперів проти оплати” за правочинами щодо цінних паперах, укладеними 
поза організованими ринками капіталу, грошові розрахунки за якими забезпечуються особою, 
що провадить клірингову діяльність, у режимі нетингових розрахунків.

ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання
Прийняття постанови Правління Національного банку України “Про внесення змін до 

Положення про провадження депозитарної і клірингової діяльності та забезпечення 
здійснення розрахунків за правочинами щодо цінних паперів Національним банком України” 
дозволить врегулювати в Положенні про провадження депозитарної і клірингової діяльності 
та забезпечення здійснення розрахунків за правочинами щодо цінних паперів Національним 
банком України, затвердженому постановою Правління Національного банку України від 
21.12.2017 № 140 (далі – Положення) порядок проведення депозитарієм Національного банку 
України розрахунків за правочинами щодо цінних паперів з використанням принципом 
“поставка цінних паперів проти оплати”, у випадку їх укладення поза організованими ринками 
капіталу, грошові розрахунки за якими забезпечує особа, що провадить клірингову діяльність, 
у режимі нетінгових розрахунків. 

Внесення змін до Положення дозволить учасникам ринків капіталу за допомогою 
особи, що провадить клірингову діяльність, оптимізувати процеси під час укладення поза 
організованими ринками капіталу правочинів щодо державних цінних паперів, та більш 
ефективно управляти ліквідністю при проведенні таких операцій.

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод
Проведення розрахунку очікуваних витрат та вигод щодо Проєкта є неможливим у 

зв’язку з відсутністю джерела підтвердженої інформації, що має бути використана для його 
проведення.
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